



# 习近平会见俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫

新华社北京3月25日电(记者李忠发)国家主席习近平25日在人民大会堂会见俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫。

习近平指出,中俄互为最重要的战略合作伙伴,发展中俄全面战略伙伴关系是两国共同战略选择,也是各自外交优先方向。希望双方以今年共同庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年为契机,大力弘扬和传承中俄友好合作,更好造福两国人民。双方要保持密切的高层交往。要围绕中俄发

展战略对接,深入推进双方重点领域务实合作。中俄战略协作是维护世界和平稳定的关键因素。双方要加强在国际和地区事务中的沟通协调,共同推动重大热点问题政治解决进程。

习近平强调,我和普京总统都支持中共中央办公厅和俄罗斯联邦总统办公厅以及双方相关部门开展交流合作,相互学习借鉴治国理政经验。这是两国高度互信的重要体现。

伊万诺夫表示,俄中密切的高层交往对两国全面战略协作伙伴关系发展发挥着重要引领作用。当前,我们两国各领域合作迅速发展,在国际事务中紧密沟通协调。俄罗斯联邦总统办公厅愿同中共中央办公厅共同努力,落实好两国元首达成的共识,为中俄关系发展作出贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等参加会见。

## 中共中央政治局召开会议

# 审议《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》和《长江经济带发展规划纲要》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月25日电 中共中央政治局3月25日召开会议,审议通过《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》、《长江经济带发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,把军民融合发展上升为国家战略,是党中央从国家安全和发展战略全局出发作出的重大决策,是在全面建成小康社会进程中实现富国和强军相统一的必由之路,推进军民深度融合发展,要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照“四个全面”的战略布局,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展

理念,坚持发展和安全兼顾、富国和强军统一,深化改革,统筹规划,协同推进,健全体制机制,完善政策法规,创新发展模式,提升融合水平,加强基础、产业、科技、教育、社会服务等重点领域统筹,促进经济建设和国防建设协调发展,平衡发展、兼容发展。

会议强调,推进军民融合发展是一项利国利民的大战略,军地双方要站在党和国家事业发展全局的高度来认识思考问题,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把军民融合的理念和要求贯穿经济建设和国防建设全过程,加快形成全要素、多领域、高效益的军民深度融合发展格局。

会议要求,要坚持用改革的办法、创新的思路,突破制约融合的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,加快理论、科技、管理、实践等方面创新。要加紧推进国家和地方军民融合

领导机构建设,编制好经济建设和国防建设融合发展“十三五”规划,构建军民融合法治保障体系,充分发挥中国特色社会主义制度优势,统筹推进各项工作,确保责任到位、措施到位、落实到位。

会议指出,长江是中华民族的生命河,也是中华民族发展的重要支撑。长江经济带发展的战略定位必须坚持生态优先、绿色发展,共抓大保护,不搞大开发。要按照全国主体功能区规划要求,建立生态环境硬约束机制,列出负面清单,设定禁止开发的岸线、河段、区域、产业,强化日常监测和问责。要抓紧研究制定和修订相关法律,把全面依法治国的要

求覆盖到长江流域。要有明确的激励机制,激发沿江各省市保护生态环境的内在动力。要贯彻落实供给侧结构性改革决策部署,在改革创新和发展新动能上做“加法”,在淘汰落后过剩产能上做“减法”,走出一条绿色低碳循环发展的道路。

会议强调,要在保护生态的条件下推进发展,增强发展的统筹度和整体性、协调性、可持续性,提高要素配置效率。要充分发挥长江黄金水道作用,促进产业分工协作和有序转移,充分发挥市场作用。要加强领导,统筹规划,整体推进,把长江经济带建成环境更优美、交通更顺畅、经济更协调、市场更统一、机制更科学的黄金经济带。

会议还研究了其他事项。

## 标题新闻

(据新华社)

- 李克强对国务院实施新一轮农村电网改造升级工程作出重要批示强调 积极创新投融资机制 精心组织好工程实施 全力按时保质完成农网改造升级
- 王岐山会见俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫

## 博鳌亚洲论坛2016年年会闭幕

新华社海南博鳌3月25日电(记者周慧敏 傅勇涛)博鳌亚洲论坛2016年年会25日下午在海南博鳌落下帷幕。来自亚洲、欧洲、大洋洲等62个国家和地区的2100多位政界、工商界代表和智库学者云集博鳌,为亚洲与世界发展建言献策。

国务院总理李克强出席本届年会开幕式,并发表题为《共绘充满活力的亚洲新愿景》的主旨演讲。

本届年会以“亚洲新未来:新活力与新愿景”为主题,设置了88场讨论,包括1场开幕大

会、51场分论坛、15场圆桌会议、5场主题餐会、10场对话创业者和6场电视辩论。94位国际组织负责人和部长级官员,1122位中外企业家代表,以及世界五百强企业的200多位高管参会。

论坛秘书长周文重说,本届年会聚焦互联网金融、共享经济、供给侧结构性改革、人工智能、众筹等五大热门话题,来自各界的嘉宾围绕这些话题展开讨论,并针对目前存在的问题寻找答案,使得亚洲的经济更加活跃起来。(下转第2版)

## 上海提高二套房首付比例

### 非沪籍家庭买房社保需缴满5年

本报上海3月25日电(记者钱婷)上海市政府今天召开新闻发布会,宣布《关于进一步完善本市住房市场体系和保障体系促进房地产市场平稳健康发展的若干意见》从即日起发布实施。该《意见》有三项涉及楼市调控政策:非本市户籍,购房资格2年变5年;二套房首付50%(普通)、首付70%(非普通);严禁首付贷、过桥贷。

会议透露,去年下半年以来,特别是进入2016年以来,上海市房地产市场出现了非理性过热的情绪,房价形成了加速上涨的趋势,同时也有投资投机性需求回潮、部分企业及从业人员违规操作等一些新情况、新问题。

《意见》要求,从严格执行住房限购政策,提高非本市户籍居民家庭购房缴纳个人所得税或社保的年限,从自购房之日起计算的前3年

内在本市累计缴纳2年以上,调整为自购房之日前连续缴纳满5年及以上。企业购买的商品住房再次上市交易,需满3年及以上,若其交易对象为个人,按照本市限购政策执行。同时,为进一步规范交易行为,限购审核将前置至交易备案环节。

《意见》提出从实行差别化住房信贷政策,加强个人住房贷款管理。对拥有1套住房的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房的,首付比例不低于50%;购买非普通住房的,首付比例不低于70%。

根据《意见》,上海还将建立统一、规范的房地产市场信息发布机制。加大住房用地供应力度,提高中小套型商品住房供应比例。

## 于洪恩同志逝世

新华社北京3月24日电 原煤炭工业部部长、党组书记,原中国统配煤矿总公司总经理,中华全国总工会原副主席、书记处第一书记于洪恩同志因病医治无效,于2016年3月13日在北京逝世,享年89岁。

于洪恩同志病重期间和逝世后,中央有关领导同志以不同方式表示慰问和哀悼。

于洪恩,1927年8月生于山东莒县。1946年1月参加革命工作,1948年3月加入中国共产党。1956年在北京煤炭工业部干部学校学习,1958年在北京矿业学院采煤系学习。1962年1月任鹤岗矿务局副局长、鹤岗市革委会生产指挥部副主任、鹤岗矿

务局革委会副主任。1973年6月任黑龙江省煤炭管理局副局长,1977年5月任鹤岗市委常务、副书记,鹤岗矿务局党委书记。1981年8月任煤炭工业部副部长、党组成员,1982年4月任煤炭工业部党组副书记,1985年4月任煤炭工业部部长、党组书记。1988年5月任中国统配煤矿总公司总经理。1989年12月任中华全国总工会副主席、书记处第一书记、党组副书记。1999年10月离休。于洪恩是中国共产党第十二届、十三届中央委员会委员,第八届全国人民代表大会常务委员、内务司法委员会委员。

## 一个苗寨的搬迁脱贫之路

贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县计划苗族村寨摆拉村是扶贫生态移民工程的受益村寨之一。从2013年至今,摆拉村共有245户、877人从大山深处陆续迁至县城的丰乐移民新区。

榕江县是国家扶贫开发工作重点县,当地很多群众居住在分散的山村寨中,交通不便、高寒缺水、地质灾害隐患严重。2012年,贵州省启动扶贫生态移民工程,榕江县也结合自身情况开始易地安置移民,让移民就近就业,集中上学、就医,实现脱贫致富。

左图是摆拉村村民朱妹(左)和朱芝妹在一起玩耍(2013年8月4日摄);右图是朱妹(左)和朱芝妹搬迁后在榕江县古州镇第三小学内玩耍(3月24日摄)。

新华社记者 欧东衢 摄

使用权人申请,在符合规划和有关规定条件下,经审批转型为商品住宅用地,重新核定出让价款;已建在建的商业用房在不改变其他规划条件的前提下,经法定程序批准并向社会公示无异议后,可改变建筑使用功能,用于教育培训、幼儿园、康养、文化、旅游等经营性、公益性用途。

在降低电力要素成本上,四川实施煤电价格联动机制,一般工商业用电价格每千瓦时降低0.6分,国网直供区直购电、留存电量等特殊电价每千瓦时降低2.01分。同时,四川将完善富余电量消纳政策,对用电量达到一定规模且用电增长的大工业用户,其用电量部分实行市场化交易。

## 四川针对反映最强烈问题推进供给侧改革

新华社成都3月25日电(记者陈健)四川省政府常务会议25日审议通过了促进经济稳增长和提质增效推进供给侧结构性改革政策措施,此次四川省针对地方政府、企业和社会反映最强烈的问题,制定了相应政策,如支持商业和办公用房使用性质变更、降低企业基本电费、消纳富余水电等。

四川省政府办公厅有关负责人介绍,在分类推进“去产能”方面,四川将坚决淘汰钢铁、煤炭等行业落后、低效和过剩产能。在加快技术改造创新上,四川将加大对具有明显优势的产业技术改造和创新的支持力度,在省级工业发展资金中安排10亿元,专项用于技术改造和技术创新补助。在推进

房地产“去库存”方面,四川鼓励支持农民进城购房,地方政府可根据本地实际情况给予一次性奖励。此外,四川将加大棚改货币化安置力度,棚改货币化安置比例保持在50%以上。

按照四川此次制定的政策,已全部缴清土地出让金的待开发商业用地,可根据土地

不到一年,同煤集团发生两起重大安全生产事故,40名矿工失去生命——

# 井下致命暴风的背后

本报记者 刘建林

随着19名遇难矿工全部找到,同煤集团同生安坪煤业公司“3·23”事故救援工作已结束。目前事故现场已经封锁。今天上午,山西省政府成立“3·23”事故调查组。

尽管已过了春分时节,安坪煤业公司所在的山西山阴县马营乡依然枯草遍地。中午时分,煤矿生产井和进工人的斜井口,已经看不到一个人员,只有一条细细的警戒绳横

在门口,显得格外安静。

去年4月19日,同为同煤集团下属的姜家湾煤矿发生一起重大透水事故,造成21人遇难。不到一年时间,同一企业发生了两起重大安全生产事故,这是为什么?

对于“3·23”事故,一位工人回忆说,当时就听到轰的一声,然后人就被强大的气浪推倒了,爬起来后拼命往井口跑……

然而,正在8117综采工作面工作的工人们没有他这么幸运。

下井救援的人说,找到的遗体基本都带有外伤,一些人是被强大的压力拍到了巷道墙壁上。

据同煤集团发布的消息,初步探查分析,事故原因为采空区强制放顶,引起采空区上部大面积突然垮落,形成暴风所致。

“给你一根吸管,吸管里面放一粒黄豆,如果对吸管猛吹一口气,黄豆会像子弹一样发射出去,产生杀伤力。其实煤矿井下几十公里甚至几百公里长的巷道,就像一根吸管,一

旦遇到强风时,矿工就像黄豆一样了。”一位满脸沧桑的老矿工向记者叙述井下暴风时,浑浊的双眼看上去空空洞洞。

矿井下面空间很小,巷道断面一般只有10多平方米。一般宽度为4.5米左右,高度也就2.5米~3米。上部顶板突然垮塌下来,使得矿井巷道内原来的气压不随风道有规律排风,瞬间形成的风力像地面上的暴风一样,在狭小空间内甚至可以把整个矿井巷道的支柱吹垮。(下转第2版)



## 北京创业孵化器“组团”招聘应届生

3月24日,2016年海淀创业园招聘会在中关村生物医药园举行。海淀创业园、中关村生物医药园、中关村国际孵化器及中关村软件园4家知名创业孵化器“组团”招聘,向应届毕业生提供了600余个岗位。 视觉中国供图